

2020 庚子年柔佛古庙众神巡游



齊

心

抗

疫

# 新山華訊

Bulletin J.B.

【出版】

新山中華公會

Persekutuan Tiong-Hua, Johor Baru

7th Floor, Wisma Tiong-Hua,

8, Jalan Keris, Taman Sri Tebrau,

80050 Johor Bahru, Johor.

Tel: 07-2788999 ( 8 Lines )

Fax: 07-2788899

Web: <http://www.jb-tionghua.org.my>

Email: [pthjb@jb-tionghua.org.my](mailto:pthjb@jb-tionghua.org.my)

【出版人】

林剛榮

【編輯主任】

趙志成

【副編輯主任】

洪濟勝

【編輯委員】

陈锦发 罗月娇 舒庆祥

侯健文 陈俊荣 纪继耀

黄启慰 罗培文 陈力维 王詠量

【封面题字】

黄逢荣

【执行编辑 / 排版】

周佩洁



# 目 录

2020年1月至6月 第72期

## 庚子年柔佛古庙众神巡游

- |      |       |       |        |
|------|-------|-------|--------|
| 5 亮灯 | 6 绑神轿 | 8 夜游  | 11 慰劳宴 |
| 6 洗街 | 7 出銮  | 10 回銮 |        |

## 公会纵览

### 公会动态

- 12 新春施赈
- 14 2020-2022 年度理监事联合宣誓就职典礼暨迎接庚子年联欢晚宴
- 15 向报馆拜年  
中国大使馆领事侨务处副主任王洁女士  
以及领侨助理薛淑敏来访
- 16 州务大臣与华团聚餐
- 17 2020 新春团拜
- 18 捐血活动
- 19 端午送暖 2020
- 20 新冠肺炎 COVID19 - 行动管制令期间  
(MCO) 本会各部门动向  
公会联合五帮会馆捐助医疗物资

### 柔佛古庙管理委员会

- 22 捐赠消毒搓手液予各学校单位  
《百家米 \* 百家福》祈福活动
- 23 神诞  
农历新年情景  
柔佛古庙大扫除、送神暨新届古庙管委、  
关怀大使向神明宣誓就职

### 柔佛古庙关怀基金会

- 24 派送物资  
发放医药补助金
- 25 第五届关怀义骑跑 2020
- 26 行宫牌楼完工启用仪式

### 教育委员会

- 26 发放新山区中学华文学会活动赞助金

### 西北区联络委员会

- 27 拜访马来西亚中华大会堂活动  
推广种植甘蜜

### 陈旭年文化街管委会

- 28 活动回顾  
老街忆童年  
新山小商公会 live band
- 29 2020 挥春一条龙暨新春亮灯仪式
- 30 与李同庆 2020 文化街新春歌唱比赛
- 31 老街忆童年  
Huzza Music 音乐汇
- 32 新山小商公会 live band  
劲舞狂蹈文化街

### 新山华族历史文物馆

- 33 州行政议员参访新山华族历史文物馆

## 大事记

- 34 新山中华公会活动纪事  
(2020年1月至6月)

# 古廟遊神照跑

身體不適在家也可看直播

06 國內

取消恭迎台表演

## 柔佛古廟遊神改車隊形

【新山山景訊】新山古廟遊神委員會宣佈，今年柔佛古廟遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，因應疫情，取消恭迎台表演，並改以車隊形式巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

此外，為了配合防疫，今年的遊神活動還將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

# 新山市長：是否如期舉行

## 州政府定奪古廟遊神

【新山山景訊】新山市長羅惹表示，古廟遊神活動是否如期舉行，將視乎州政府的決定。羅惹表示，古廟遊神活動是柔佛州的一項重要傳統活動，但由於疫情，活動的舉行需要經過州政府的批准。

羅惹又說，古廟遊神活動的舉行，需要經過州政府的批准。他呼籲信眾保持耐心，等待州政府的決定。他並表示，古廟遊神委員會已經向州政府提交了申請，並表示願意配合政府的防疫要求。

此外，羅惹還表示，古廟遊神活動的舉行，需要經過州政府的批准。他呼籲信眾保持耐心，等待州政府的決定。他並表示，古廟遊神委員會已經向州政府提交了申請，並表示願意配合政府的防疫要求。

# 柔古廟遊神如期舉行

夜游節目沒特別嘉賓

經協商大臣批准夜游

【新山山景訊】柔佛古廟遊神活動，將於今晚（廿四日）晚上八時，在柔佛州新山古廟舉行。今年的遊神活動，將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

古廟遊神委員會主席陳文輝表示，今年的遊神活動，將由多輛巴士和卡車組成車隊，每輛車上載有數名神像和信眾。此外，為了配合防疫，今年的遊神活動還將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年的遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 庚子年

# 柔佛古廟 眾神巡遊

# 測體溫 洗手消毒 領口罩

## 柔佛古廟遊神亮燈設3防線

【新山山景訊】柔佛古廟遊神委員會宣佈，今年遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 集思廣益防新冠肺炎

## 五幫遊神商防疫組

【新山山景訊】柔佛古廟遊神委員會宣佈，今年遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 追蹤鏡頭

## 洗手測溫戴回罩 眾神出靈熱情不減

【新山山景訊】柔佛古廟遊神活動，將於今晚（廿四日）晚上八時，在柔佛州新山古廟舉行。今年的遊神活動，將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

古廟遊神委員會主席陳文輝表示，今年的遊神活動，將由多輛巴士和卡車組成車隊，每輛車上載有數名神像和信眾。此外，為了配合防疫，今年的遊神活動還將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年的遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 柔古廟眾神夜游 人潮

【新山山景訊】柔佛古廟遊神委員會宣佈，今年遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 五尊神明改坐羅里神轎車

## 數千民眾跪拜迎送

【新山山景訊】柔佛古廟遊神委員會宣佈，今年遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。

# 五尊神明改坐羅里神轎車

## 數千民眾跪拜迎送

【新山山景訊】柔佛古廟遊神委員會宣佈，今年遊神活動將以「平安、健康、和諧」為主題，並因應疫情，取消恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。

委員會主席陳文輝表示，為了配合防疫，今年遊神活動將取消傳統的恭迎台表演，改為由神轎直接巡遊。此外，為了減少人員聚集，今年的車隊將由傳統的步行改為由多輛巴士和卡車組成，每輛車上載有數名神像和信眾。

陳文輝又說，為了方便信眾觀看，今年遊神活動將透過電視直播進行。信眾可以在家中透過電視觀看遊神活動，這對於身體不適或行動不便的信眾來說，無疑是一個好消息。



# 亮灯

柔佛古庙游神盛会前奏序幕，即农历正月十八日的亮灯仪式，于2月11日在行宫正式展开。今年游神碰上新型冠状病毒爆发期，进入行宫的民众必须通过检疫三步骤，即体温检查、手部消毒与戴口罩，才能进入会场。

本会会长何朝东致词时表示，今年筹办柔佛古庙游神盛会的过程中相当挣扎，收到了各方反对的声浪。最后主办

单位在夜游环节作出一些调整后，决定如期举行游神盛会。

出席亮灯仪式者包括柏岭区州议员邹裕豪、柔佛潮州八邑会馆会长陈周平、新山客家公会会长张君国、新山广肇会馆会长崔伟杰医生、新山海南会馆理事长符传曙、新山福建会馆第二副会长黄志坤及本会总务林刚荣。





## 洗街

先洗手，再洗街。为做好应对新冠肺炎的防疫工作，逾百名参与柔佛古庙游神盛会洗街仪式的工作人员到柔佛古庙参拜后，需洗手及戴上口罩，才参与洗街仪式。

洗街仪式于正月十九（2月12日）上午11时热闹举行。洗街队伍

浩浩荡荡从柔佛古庙出发，沿着众神圣驾出巡的路线，沿途鸣锣敲鼓。同时洒下米、盐，以及用石榴叶沾符水喷洒街道，为神明“洗街”，清除“不净”之物，做好准备恭迎五尊神明圣驾出銮。

洗街队伍出发前，现场已吸引不少民众驻足围观。工作人员洗街时率领信众们一同高喊“兴啊”、“发啊”，气势澎湃。

与往年相比，现场人数锐减，洗街仪式主要由管委会成员及工作人员参与，民众聚集情况不算太集中。

## 绑神轿

下午2时，洗街仪式结束后，古庙内殿进行请神上轿仪式，由五帮会馆领导将供奉的神明从神台请下，再依序请各帮神明上轿。神明上轿的排序百年不变，依序为琼帮供奉的赵大元帅、粤帮供奉的华光大帝、客帮供奉的感天大帝、福帮供奉的洪仙大帝，

最后是潮帮供奉的元天上帝。

当众人每尊神明洗身完毕后，会使用红绳将神明金身牢牢固定在神轿上，同时也准备大量金银纸叠在神轿上。为确保神明“坐稳”在神轿上，护轿组也在绑轿仪式后，仔细检查绑绳细节。





# 出 銮

正月廿（2月13日）是柔佛古庙神明出銮的大日子，柔佛古庙5尊神明圣驾在数千善信的护送下，移驾出銮到新山义兴路行宫，再次敲响众神夜游前奏。

面对着新冠肺炎病毒的侵袭，众善信仍希望延续游神的传统文化，如往年般护送众神出銮，并希望在这个非常时期得到神明的保佑。现场约有30支队伍参与出銮游行，包括舞龙队、醒狮队、大头娃娃、锣鼓队、大旗队表演等，吸引不少民众沿街驻足围观。

柔佛古庙游神庆典迈入150年，今年受疫情影响，善信在进入柔佛古庙前和行宫入口处，都要接受体温检测，体温无异常者会被贴上辨识贴纸。现场也为民众提供口罩，戴上后才能进入。





不一样的

# 夜游

## 极力争取 延续传统

经由柔佛古庙管委会、新山五帮会馆以及柔佛州州务大臣多次讨论后，具有 150 年历史的柔佛古庙众神夜游缩小规模，取消花车和龙狮队等表演，由 5 辆罗里载着五尊神明及 1 辆柔佛古庙香炉罗里，以车队的方式绕境，总共耗时逾两小时。





## 防疫降温 延续传统

### 行宫人潮大减

有别于过去人潮拥挤，香客络绎不绝的情况，今年夜游现场人潮锐减 90%，相信是与民众响应不出席夜游，改以观赏直播的号召有关。今年参与游神仍以本地年轻人居多，多数长者相信在受劝下缺席。尽管主办单位不断呼吁家长不要携带孩童前来，但现场还是可见家长携带 12 岁以下的孩童，包括仅有数个月大的婴儿参与。

### 取消恭迎台

由于游神规模已大幅度缩小，今年新山黄亚福街不像过去设有贵宾舞台和迎宾台，也没有任何表演节目，上述路段也没有如往年般关闭。不少善信尾随载着神明神轿的花车罗里，从义兴路行宫一路相随游街。位于新山市中心的城中城广场聚集了许多围观的群众，现场气氛热闹。



由红新月会、圣约翰救护队和志工队组成的医疗小组在行宫入口处展开防疫检测工作，为出席者测量体温、喷洗手液和分发口罩。

感谢医疗组的热心协助，为游神活动进行防疫检查的工作。

# 回銮

2月15日，为期五天的柔佛古庙众神巡游，随着5尊神明圣驾依序回銮，这场新山年度的人神同欢的盛事圆满落幕。

尽管受疫情影响，柔佛古庙前的人潮不如往年，但护轿组、龙狮队、大头娃娃及大旗队仍顶着艳阳走在队伍中，护送众神明回銮。不少善信依然你推我挤抢夺金银纸，工作人员也忙着回收金银纸，场面相当热闹。由于夜游活动被迫缩小规模，不少大头娃娃和大旗队都无法参与游行，所以在回銮仪式上，一些大旗队首次加入。

由圣约翰救护队新山区会及红新月会新山区组成的医护小组，早上就守在古庙门口，为要进入古庙的善信及工作人员测量体温，直至回銮队伍抵达柔佛古庙才撤队。

五帮会馆代表随后为各自神明安座，再进行参拜仪式，整个回銮仪式就在一片“兴啊”、“发啊”的声浪中圆满落幕。



# 慰劳宴



庚子年古庙游神工委于2月28日在义兴路行宫举办慰劳晚宴，以感谢参与古庙游神的全体工作人员。柔佛古庙管委会主席李富新在致词时指出，游神已结束超过2周，没有任何人感染新冠肺炎，并期许明年的游神活动能够顺利举行。

今年的游神活动几经波折，最后总算得到圆满解决。尽管很多人无法到场参与众神夜游活动，但管委会和直播组都没有放松，今年的游神直播成功吸引了700万人次观看。



本会会长何朝东颁发感谢状予医护组，感谢他们在游神期间的热心帮忙。



“营老爷”摄影比赛得奖者合照。

## 柔佛古庙游神“营老爷”摄影比赛得奖名单

全场最佳摄影奖	陆家明
第一名	黄秀香
第二名	李强迪
第三名	林汇洲
优异奖	陈俊辉、黄秀香、 陆家明、陈思菁、 林汇洲、李强迪、 禰健平、陈俊显、 纪维雄（两份）

会上同时公布营老爷摄影比赛2020的得奖名单，并颁奖给得奖者。全场最佳摄影奖由星洲日报新山办事处摄影记者陆家明所获，黄秀香则获得第一名。



## 新春施赈

本会属下施赈工作队由社会文化工作组、青年团、妇女组、古庙关怀基金、东北区联委会与西北区联委会组成，于1月8日到新山县内各老人院与儿童残障院进行新春施赈，共有20个单位多达1050人受惠。这次的施赈活动一共派发的红包及物资共用款1万9665令吉。

率队施赈负责人包括社会文化工

作组副主任罗月娇、妇女组主任冯彩芬、青年团团长洪千恩、东北区联委会主席张荣忠、西北区联委会主席苏建勋及柔佛古庙管委会秘书陈光荣。

受惠单位包括恩安老院、关爱残障儿童福利中心、儿童收留中心、善德之家、佛教孤儿院、喜乐之家安老院、柔佛痲挛儿童协会、济世之家残障院、政府老人院、承恩儿童之家、地南新村老人院、吗晒安老院、马来西亚喜乐儿童特殊残障收留中心、美家乐爱心之家、淡杯福利安老院、士姑来老人院、永乐镇安老院、三宝坛老人院以及快乐安老院等等。



青年团



东北区



社会文化工作组



西北区



妇女组 & 关怀基金会

# 2020-2022 年度理监事联合宣誓就职典礼暨迎接庚子年联欢晚宴



14

公  
会  
动  
态

本会于1月3日举办2020-2022年度理监事联合宣誓就职典礼暨迎接庚子年联欢晚宴。

理监事宣誓就职典礼由本会永远名誉会长拿督张文强监誓下顺利完成。拿督张文强在讲话中,为在场人士上了历史的一课,简述了本会前身柔佛华侨公所成立的由来及如何演变为新山区中华公会的过程。他说,当年是以2万8千元购下了当时的会所。他也阐述了本会的组织结构,如监事会的组成,即体现了五帮共和的精神。

此外,他还列举了过往五帮会馆经常对一些重大课题联合发表声明及行动为例证。他指出五帮共和精神的实质,就是少数服从多数及共商。

他吁请新届领导要处理好一些仍未获得永久地契的产业,如古庙前的两片地段以及文物馆与文化街的加强工作等。



何朝东在拿督张文强以及众理事成员的见证下,从拿督斯里郑金财手中正式接领本会会长的职务。



何朝东代表众理事成员在宣誓书上签名。



# 向报馆 拜年

本会会长何朝东于1月14日，在会长何朝东、署理会长拿督李文发、第一副会长甘再福、第二副会长徐永健、第四副会长胡志强、第五副会长拿督姚文春、总务林刚荣、第一副总务林先强、财政黄楚沅、柔佛古庙主席李富新、柔佛古庙秘书陈光荣、墓园管委会主席李志忠、墓园管委会秘书王金德及理事会秘书叶汶鑫的陪同下，向本埠的五家报馆拜年贺岁。这五家报馆分别是星洲日报、南洋商报、中国报、东方日报及英文报 THE STAR。

15



公会动态

## 中国大使馆领事侨务处副主任王洁女士 以及领侨助理薛淑敏来访

7/1/2020





# 州务大臣与华团聚餐



柔佛州州务大臣拿督萨鲁丁于1月22日，宴请新山华团领袖一同捞生聚餐，促进州政府与华社之间的良好交流。这是萨鲁丁上任州务大臣以来，首次在农历新年前与新山华社领袖聚餐，双方交流相谈甚欢。

往年传统上，州务大臣皆会出席由本会于大年初一主办的新春团拜活动。由于萨鲁丁一年前未上任州务大臣一职时，就已答应出席另一项活动，故今年特别在新年前安排饭局与华社领袖交流。

受邀出席的新山华团领袖包括：本会会长何朝东、新山中华总商会会长刘国胜、新山福建会馆会长拿督曾德发、新山客家公会会长张君国、新山海南会馆理事长符传曙、柔佛潮州八邑会馆会长陈周平、新山广肇会馆会长崔伟杰医生、宽柔中学董事长郑振贤及南方大学学院董事长拿督陈洛臣。



2020

# 新春团拜

1月25日，本会举办一年一度的新春团拜活动。依照往年惯例，主宾都是柔佛州州务大臣，惟上任大臣一职仅有一年的萨鲁丁基于自己未接任大臣职务之前，已应允出席一项医药大会，故未能按照惯例赴会与华社领导人在新春相聚。尽管大臣破例缺席，但仍为本会送上10万令吉的拨款，为这个活动喜上加喜。

本会会长何朝东在活动上致词时提及，本会每年花在教育、文化等活动费用高达200万令吉，有鉴于此，希望柔佛政府能够拨款，以协助减轻公会的负担。不仅如此，他也期望新政府能透过制度化拨款予柔州8所独中。

大臣代表柔佛州旅游及家庭、妇女、社会发展委员会主席廖彩彤透露，柔佛州政府在2020年州财政预算案其实特别拨出了350万令吉予华社，以促进华裔社群的教育与福利等，而类似的拨款也有提供给其他社群，显见政府并没有忽略任何一方。



众理事到楼下迎接嘉宾州行政议员廖彩彤的到来。



何朝东与州行政议员廖彩彤在新山书法家杨金荣和杨福贻的指导下写出“迎春”两个字。



# 捐血活动

5月16日，本会青年团和新山区圣约翰救护机构联合举办一日捐血运动，为新山中央医院血库筹集血浆。在这个新冠肺炎肆虐的时期，希望藉此活动为国家贡献一份力。

由于民众的热心参与，新山中央医院一共筹集了95包血液，比原先预定的目标50包血液，超出了近一倍的数量。捐血运动从上午10时开始，于下午3时圆满结束，比预期的下午4时提前一小时结束。



活动现场的设置都有保持1公尺的社交安全距离。



活动单位在入口处为捐血者测量体温。



主办单位在活动现场进行全面消毒，做足防范措施。



进入会场之前，民众需扫描QR码以进行登记。

# 端午送暖

2020



6月28日，本会属下五小组由社会文化工作组、青年团、妇女组、东北区联委会与西北区联委会组成，于6月28日到新山县内各老人院与儿童残障院进行端午送暖，共有16个单位多达585人受惠。

受惠单位包括恩安老院、关爱残障儿童福利中心、儿童收留中心、善德之家、友善残障中心、喜乐之家安老院、感恩安老院、承恩儿童之家、地南新村老人院、吗晒安老院、美家乐爱心之家、淡杯福利安老院、士姑来老人院、安乐市安老院、三宝坛老人院以及快乐安老院等等。

社会文化工作组



妇女组



青年团



东北区联委会



西北区联委会



## 行动管制令 (MCO) 本会各部门动向

2019年12月26日，中国发现了第一起新冠肺炎病例，不到几个月的时间病毒便迅速扩散至世界各地，造成全球大约631.4万人确诊感染。今年1月25日，马来西亚证实出现第一起病例并在短短几个月的时间迅速扩散至全国各地。

我国首相丹斯里慕尤丁宣布，于3月18日开始，全国实行行动管制令。政府下令暂停所有宗教、运动、社会与文化的活动。所有宗教场合与公共场合一律关闭，除了售卖日常用品的商店、医药、巴刹及百货商场等如常营业。在管制措施下，所有学校包括公立、私立学校、国际学校及宗教学校须关闭。

配合全国行动管制令，本会辖下柔佛古庙、新山华族历史文物馆、墓园伯公庙、文化园林、总行政部办公室暂停服务。各小组课程班、陈旭年文化街及婚姻注册都暂时关闭。

5月4日，政府开始实施有条件行动管制令 (PKPB)，大部分经济和社交领域允许复工。5月5日，本会总行政部办公室开放办公，但是在标准作业程序的限制下，仅有办公室恢复运作，各小组课程班及活动则继续关闭。

6月8日，首相即时宣布结束有条件行管令，并从6月10日至8月31日开始进行复原式行管令。虽然大部分领域已恢复运作，但是政府仍规定不能举办大型活动，所以原定于6月举办的会员大会也受到影响，将延至9月份举行。

7月1日，本会属下部分课程可复课，即瑜伽班、肚皮舞班、排舞班、口琴班、书法班及水墨画班等。其余的卡拉OK、跆拳道班、太极拳班和社交舞班则不能复课。

### 墓园 / 殡仪馆

行动管制令期间，绵裕亭和振林山办公室和火化场都正常开放，只是禁止民众前来祭拜

祖先。根据政府规定，除了不能避免的丧礼仪式必须从简外，任何宗教、文化、风俗仪式都不应进行。自5月11日起，民众被允许出席葬礼，但是根据规定不可超过20人。殡仪馆也依循政府的标准作业程序，如测量体温及准备消毒液等防护措施。

### 婚姻部

本会辖下婚姻注册部自5月5日开始恢复正常运作，也就是在有条件行管令期间，民众可以进行结婚注册仪式，但是仅限4人出席。

随后婚姻部分别于5月20日及30日办理



了两场注册仪式。在这之后便接获通知，必须暂停此服务，也不能办理任何的注册仪式。

暂停将近一个月的婚姻注册终于在7月正式打开大门，于7月7日迎来了重开后的第一场注册仪式。顾及于空间的大小，公会内的注册厅只可容纳10人，60岁以上及12岁以下的民众则不鼓励出席。

### 新山华族历史文物馆



新山华族历史文物馆于6月16日重新对外开放。开放之前，馆内已进行全面的消毒工作。开馆后每天也进行至少三次的清洁和消毒工作，并着重在楼梯扶手、展示橱柜部分的消毒工作。

根据标准作业程序，13岁以下孩童及60岁以上年长者禁止入场。原本的陈旭年街侧入口改为单向出口，所有访客只能从伊布拉欣街入口进入文物馆。进入馆内前，必须使用Mysejahtera应用程序进行登记及测量体温，全程也必须佩戴口罩。这段期间到访的社团或旅行社，需提前致电告知到访时间及人数，以便安排参观行程，避免同时间馆内超过20人而违反标准作业程序。

由于还在复原式行管令阶段，为了确保访客在参观时保持社交距离并做到“零接触”，馆内暂不推出导览服务，访客可在馆内自行参观，通过扫描二维码便能读取资料。

自行管令实施以来，许多计划被耽误，必须等待当局进一步放宽，其中包括装修提升工程、每个月进行一次的文化与历史讲座，以及更换展览主题，新的展览主题为新山华族历史展。无奈今年遇到疫情的爆发，新山华族历史展预计推迟至明年，才能对外展出。

### 柔佛古庙

7月1日，柔佛州行政议会议决，州内的非穆斯林宗教场所即刻起全面开放。下午3时，柔佛州团结、商贸、消费人事务委员会主席张发虎参观柔佛古庙并进行上香仪式。7月2日，柔佛古庙正式对外开放，开放的时间从上午7时至下午5时半，初一、十五及神诞则是从上午6时至下午6时。



柔佛州团结、商贸、消费人事务委员会主席张发虎视察古庙里的标准作业程序。

根据柔州政府原本制定的标准作业程序，12岁以下孩童和70岁以上年长者禁止到访。但顾及庙宇的工作人员通常都是年长者，修改成不鼓励到访。此外，非我国公民也被禁止进入宗教场所。

善信进入古庙前需戴上口罩、测量体温、使用消毒搓手液及扫描Mysejahtera应用程序进行登记。此外，庙里也会设置路线指示，并贴上社交安全距离的警戒线。同时管委会也会控制到访人数，尽量避免人潮过度拥挤。

## 公会与五帮联合 捐助医疗物资



本会与五帮会馆响应柔佛医生协会所发动的筹集医疗物资行动。

新冠肺炎病毒造成国内医疗系统不胜负荷，防护配备也严重缺乏，特别是口罩、防护衣配备都是一次性使用，消耗量非常大，库存不足应付需求。

为尽公民的社会责任，本会捐献5万令吉，新山海南会馆则捐献2万令吉，至于柔佛潮州八邑会馆、新山福建会馆及新山广肇会馆各捐1万令吉，共筹足10万令吉现金，供柔佛医生协会采购必须的医疗配备。新山客家会馆则直接捐物资一万令吉。

上述捐款转为购买医疗物资，包括1100件防护衣、8台血压测量仪器、1台脉搏测量器、1400个N95口罩及400套个人防护装备(PPE)。

## 捐赠消毒搓手液予各学校单位



柔佛古庙管委会早前为了配合州政府的防疫新冠肺炎要求，四处征戴口罩和消毒搓手液以备游神之需。除了获得公众捐赠 1000 瓶消毒搓手液之外，管委会也额外订购 2300 瓶消毒搓手液。

随着柔佛古庙游神落幕，柔佛古庙管委会陆续将剩下的消毒搓手液与口罩捐给州内多所学校。管委会于 3 月 2 日举行捐赠消毒搓手液予学校单位仪式，共有 8 所华小和 1 所独中受惠。

获得消毒搓手液的学校单位为新山区的泰丰华小（60 瓶）、宽柔五小（120 瓶）、国光一小（60 瓶及 10 盒口罩）、培智华小（60 瓶）、宽柔中学（90 瓶）、柔佛再也华小（60 瓶）、辅士华小（60 瓶）、坚柏华小（60 瓶）、笨珍南马华小（10 瓶及 2 盒口罩）。

管委会在早前已经将一部分消毒搓手液捐赠给新山宽柔一小（60 瓶）、宽柔四小（60 瓶）、国光二小（60 瓶及 50 盒口罩）以及兴楼侨庆华小（30 瓶）。



## 百家米 \* 百家福

## 祈福活动

2月1日，新山客家公会于柔佛古庙举办《百家米 \* 百家福》祈福仪式，向柔佛古庙诸神明晋香。

神

诞



2月25日  
速报老爷千秋



3月5日  
虎爷开口惊蛰日



3月12日  
观音娘娘宝诞

23

古庙管委会

农历新年情景



18/01/2020  
柔佛古庙大扫除、送神暨  
新届古庙管委、关怀大使向神明宣誓就职



# 派送物资



3月14日，柔佛古庙关怀基金会派送奶粉到新山县儿童残障院及孤儿院。

24

古庙关怀基金会



行动管制令期间，柔佛古庙关怀基金会募集了物资，分别于4月17日和5月1日，派发给70位病黎。

## 发 放 医 药 补 助 金

柔佛古庙关怀基金会于1月22日发放15万3200令吉医药补助金给17名病黎，藉此减轻他们的医药负担。

5月1日派发物资给病黎同时，也发放2万4400令吉予4位病黎。

由于受新冠肺炎行动管制令的影响，3月至5月份病黎的医药补助金到期，本会自动推延至5月份，以减轻他们的负担。5月底会议通过的有10位受惠病黎，6月份则是通过银行自动过账，总数9万9600令吉，配合政府SOP，不举行发放仪式。

柔佛古庙关怀基金会自2007年起推行医药补助金至今，已发放总额379万105令吉，受惠者达646人。



# 第五届 关怀义骑跑 2020



25

古  
庙  
关  
怀  
基  
金  
会



第五届柔佛古庙关怀义骑跑派发的是洪仙大帝卡通图案奖牌。

本会辖下古庙关怀基金会举办“第五届关怀义骑跑”慈善活动，于1月11日在柔佛古庙行宫开跑，为柔佛古庙关怀基金会筹募善款。

义骑路程全长为25公里，义跑的路程则是7公里。今次活动一共出动76名警方人员维持沿途的交通秩序。

当天也是行宫牌楼竣工后的启用仪式，柔佛古庙关怀基金会主席李富新在致词中感谢本会投标组与工程委员会主席林刚荣，在三个月内，完成行宫龟裂地方和行宫拱门修建工程。

值得一提的是，这项活动自第一届以柔佛古庙山门做成义骑跑的奖牌，接着就以柔佛古庙供奉的五尊神明依照游神出巡的顺序，今年派发的奖牌为洪仙大帝Q版纪念奖牌。



义骑队伍在古庙门前合照一张。

11/1/2020



## 教 育 委 员 会

### 发放新山区中学华文学会活动赞助金

本会 2020 年的华文学会活动赞助金如期颁发，今年共有 25 间学校提出申请，每间学校获得赞助金 5 百令吉。因新冠肺炎疫情，本会取消一切大型集会，因此，今年没有举行颁发仪式，由各校老师个别到本会秘书处领取款项。

本会对推动华文教育的发展是责无旁贷的，无论是独中或国中，都一视同仁。为了鼓励新山区中学华文学会能积极举办具有意义的活动，本会已经连续 10 年颁发赞助金。

获得今年度活动赞助金的学校计有斯里柏龄国中、皇后国中、大学城国中二校、苏丹伊布拉欣女中、百万镇国中二校、百万镇国中三校、五福城国中、振林山国中、斯里拉末国中、大学城国中、柔佛再也国中一校、苏丹娜恩姑敦阿米娜女子中学、彩虹国中、康文女中、苏丹伊斯迈国中、拿督嘉化国中、美嘉乐国中、新山阿敏奴丁巴支国中、斯里公主城二校国中、巴西布爹国中、开屏山庄国中、士姑来蒂莎国中、新山花园国中、新山宽柔中学、宽中古来分校。

# 拜访马来西亚中华大会堂活动

本会西北区联委会属下柔佛甘蜜种植与教育推广小组于3月7日前往马来西亚中华大会堂进行拜访与交流。

拜访团成员包括本会会长何朝东、副财政何国光、陈旭年文化街委员会主席林恭明、西北区联委会主席苏建勋、西北区联委会副主席李宣勇、西北区联委会秘书萧开富、西北区联委会副秘书长陈志川、西北区联委会财务梁明雄与副财务庄文华。



## 推广种植甘蜜



1月6日  
笨珍培群二小



3月7日  
雪兰莪州雪邦沙叻觉侨国民型华文小学



3月9日  
麻坡巴莪巡蒙学校

# 活 动 回 顾

主办单位特别准备多项童玩活动，诸如跳绳、象棋、益智游戏、投壶等，让大人回味童年，也让小朋友们能体验到电动游戏以外的乐趣。

## 【1月4日】老街忆童年



## 【1月18日】 新山小商公会 Live Band

睽违半年休兵，新山小商公会于本月第三周“捲土重来”，重新推出“轻歌妙舞”演出。现场有专业乐手及专业歌唱老师带领众多歌手，带来首首精彩好歌，让文化街充斥着经典好歌的余韵。由于年节将近，当晚的演出也安排了一些新年歌曲。





## 【1月11日】2020 挥春一条龙暨新春亮灯仪式

陈旭年文化街管委会与柔佛书艺协会联合举办的品牌活动挥春一条龙于1月11日在陈旭年文化街正式展开。今年活动有别于往年的比赛形式，现场迎来许多民众一同挥毫，也安排社团大奖及敬老精神奖予参加者，以示鼓励。

挥春一条龙从2012年开始举办，从刚开始只有66人参与，到现在的活动吸引了超过150人参与。

现场也有友族同胞一起观看及参与，因此管委会考虑下次提早活动开始的时间，让友族同胞有更充裕的时间一起学习书法。

陈旭年文化街配合新春亮灯后，老街散发浓浓的新春气息。



## 【2月1日】与李同庆 2020 文化街新春歌唱比赛

30

陈旭年文化街管委会



2月1日，柔南李氏公会青年团于新山陈旭年文化街举办新春歌唱比赛。今年已迈入第二届，比赛奖金及奖杯均由该会署理会长李开顺赞助。现场一共有24位参赛者角逐奖项，但秉持着友谊第一，比赛第二的精神，活动宗旨仍着重以歌会友的精神。



## 【2月8日】老街忆童年



31

## 【2月15日】Huzza Music 音乐汇

由 Huzza Music 众多富有音乐素养的师生共同呈献精彩的音乐演唱及演奏。为新山柔佛古庙游神回銮后增添一份别开生面的艺术气息。



陈旭年文化街管委会

## 【2月22日】新山小商公会 Live Band



此活动为新山小商公会推出之文化街品牌活动之一。现场有专业西洋乐队及专业歌唱老师及学员带来精彩的经典好歌。

## 【2月29日】劲舞狂蹈文化街



# 州行政议员参访

## 新山华族历史文物馆



6月30日，柔佛州旅游、青年及体育委员会主席拿督翁哈菲兹与柔佛州旅游局局长菲兹万、新山市政厅秘书娜扎托尔一行人，前来参观新山华族历史文物馆。由本会会长何朝东、文物馆管委会主席黄楚沅、新山陈旭年文化街管委会主席林恭明等人的接待。

行动管制令期间，文物馆关闭约92天，直到6月16日重开，希望配合旅游局能够吸引更多游客到访新山。

黄楚沅在进行汇报时表示，新山老城区长期面对停车位不足的问题，希望当局可探讨提升周边基础设施。



# 新山中华公会活动纪事

2020年1月至6月

## 2020年1月

03	2020-2022 年度理监事联合宣誓就职典礼暨迎接庚子年联欢晚宴	理事会
04	老街忆童年	新山陈旭年文化街管委会
06	种植甘蜜 - 笨珍培群二小	西北区联络委员会
07	中国大使馆领事侨务处副主任以及领侨助理来访	理事会
08	新春施赈	公会五小组
11	柔佛古庙关怀义骑跑	柔佛古庙关怀基金会
11	行宫牌楼完工启用仪式	理事会
11	2020 挥春一条龙暨新春亮灯仪式	新山陈旭年文化街管委会
14	向报馆拜年	理事会
18	新山小商公会 live band	新山陈旭年文化街管委会
22	州务大臣与华团聚餐	理事会
22	发放医药补助金	柔佛古庙关怀基金会
25	2020 新春团拜	理事会

## 2020年2月

01	与李同庆 2020 文化街新春歌唱比赛	新山陈旭年文化街管委会
08	老街忆童年	新山陈旭年文化街管委会
11	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 亮灯	柔佛古庙管理委员会
12	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 洗街 / 请神上轿	柔佛古庙管理委员会
13	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 出銮	柔佛古庙管理委员会

14	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 夜游	柔佛古庙管理委员会
15	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 回銮	柔佛古庙管理委员会
15	Huzza Music 音乐汇	新山陈旭年文化街管委会
22	新山小商公会 live band	新山陈旭年文化街管委会
25	速报老爷千秋	柔佛古庙管理委员会
28	庚子年柔佛古庙众神巡游 - 慰劳会	柔佛古庙管理委员会
29	劲舞狂蹈文化街	新山陈旭年文化街管委会

2020年3月		
02	捐赠消毒搓手液予各学校单位	柔佛古庙管理委员会
05	虎爷开口惊蛰日	柔佛古庙管理委员会
07	马来西亚中华大会堂总会拜访及交流	西北区联络委员会
07	种植甘蜜 - 雪兰莪州雪邦沙叻觉侨国民型华文小学	西北区联络委员会
09	种植甘蜜 - 麻坡巴莪巡蒙学校	西北区联络委员会
12	观音娘娘宝诞	柔佛古庙管理委员会
14	派送奶粉到孤儿院	柔佛古庙关怀基金会

2020年4月		
17	派送物资予病黎	柔佛古庙关怀基金会

2020年5月		
1	派送物资予病黎	柔佛古庙关怀基金会
16	捐血活动	青年团

2020年6月		
26-28	端午送暖	西北区联络委员会
30	州行政议员参访新山华族历史文物馆	新山华族历史文物馆管委会

# 新山中华公会大专贷学金 / 奖励金章程

## 一) 名称:

新山中华公会大专贷学金 / 古庙精神奖励金

## 二) 宗旨:

发扬中华文化, 推动华文教育, 协助家境清寒有意就读国内外中文系、教育系或人文社会科学系及研究课程者, 并鼓励献身华文教育及贡献华社和国家。

## 三) 申请科系:

- 3.1 国内外大专之中文系、教育系或人文社会科学系及师训学院华文组。
- 3.2 国内外大专之中文、教育或人文社会科学之研究课程 ( 硕士、博士班 ) 。
- 3.3 优先考虑 3.1 及 3.2 的申请者, 若有余额, 开放录取其他非 3.1 及 3.2 科系的学生。

## 四) 申请资格:

- 4.1 凡未曾获得其他奖贷学金之学生都有资格申请本委员会之贷学金, 惟会员 / 会员子女或职员 / 职员子女优先考虑。
- 4.2 奖励金只限会员 / 会员子女或职员 / 职员子女申请, 学业成绩必须符合以下条件:  
SPM: 至少 3A,2B。 ( 华文 C+ 或以上 )  
高中统考: 至少 3A, 2B。 ( 华文 B6 或以上 )  
大学成绩: CGPA 至少 3.2/ 总平均至少 80 分
- 4.3 申请研究生贷学金者必须申请为会员。
- 4.4 师训学院申请者只限参加师训华文班, 有意服务于柔佛州内学校者。
- 4.5 民办学院申请者只限就读于南方大学学院、新纪元学院及韩江学院。
- 4.6 凡会员不幸逝世, 其子女在该年度, 仍有申请本委员会奖贷学金之优先权利。
- 4.7 申请人可同时申请贷学金 / 奖励金, 惟本委员会将视申请人之经济情况取舍颁发其中一项。

## 五) 申请手续:

- 5.1 申请人得填具本会发出之申请表格, 于申请截止日 ( 每年 1 月 15 日 或 7 月 15 日 ) 之前送交本会。
- 5.2 申请人得呈交照片 1 张及以下影印文件:
  - (a) 申请人之身份证。
  - (b) 申请人之家长收入证明。
  - (c) 大专院校录取函件或入学准证。
  - (d) 有关文凭或成绩单。
- 5.3 所有影印文件, 必须由国州议员 / 校长、医生或本会理事证实, 或直接呈本会办事处, 由秘书处职员过目证实。

## (六) 贷学金 / 奖励金名额及款额

- 6.1 奖励金名额不限，款额由奖贷学金委员会决定，惟每年颁发总额不超过二万元。
- 6.2 贷学金名额每年最多 15 名，学院生贷款额每名每年至多五千元，大学生和研究生贷款额每名每年至多八千元。
- 6.3 本委员会贷学金颁发给申请人修完其所攻读之课程为止（以该科系规定之年限为准）。

## 七) 签订合约

- 7.1 经被选为获奖贷学金者，接到通知书日期起，于二星期内须亲自到本会秘书处呈验证件签订合约，逾期者当为弃权论，另由候补者递补之。
- 7.2 凡获准之申请者，得寻两位担保人，其中一人需为其家属。
- 7.3 凡获奖贷学金者，于每年开学前，需具函将上学年之学业及操行成绩，一并送交本会审核。倘不升级，则暂停其贷学金之权利（因病不能参加者不在此例）。
- 7.4 凡获奖贷学金者，于本会颁发奖贷学金时，需亲自到本会领取。倘逾期两星期不领取者，本会可取消其资格。如人在国外无法亲领者，并事先知会本委员会，则由委员会依址寄上支票。

## 八) 偿还：

- 8.1 由本委员会颁发之贷学金不计利息，惟贷款人在离校六个月后（不论毕业与否），开始偿还贷款并需通知本会其工作地点、月薪若干、工作职位、雇主名称、地址、电话等。
- 8.2 如中途停学或被开除或抵触 9.8 条款被本委员会褫夺其享有奖贷学金之权利者，需于 18 个月内偿还所有贷款。
- 8.3 贷款人需按以下分期方法还清贷款 –
  - 借一年者分 18 个月还清
  - 借二年者分 30 个月还清
  - 借三年者分 42 个月还清
  - 借四年者分 54 个月还清
- 8.4 逾期偿还者每月加年利率 5%，除非特殊情形，徵得本会理事会特别同意者则可免。
- 8.5 倘有违约，担保人需依约清偿所有款额。但若贷款人未还清身故，其担保人可免负偿还之责任。
- 8.6 如贷款人不履行合约或拖延，或拒绝偿还时，或中途辍学，担保人必须负担全部责任偿还所有贷款额。
- 8.7 审核程序：所有申请者经本会奖贷学金委员会全权审核，并向理事会呈报、请准。
- 8.8 凡享受本委员会奖贷学金者，被发觉其申请表格内有虚报资料，本委员会有权褫夺其享受奖贷学金之权利。

## (九) 回馈社会

贷学金受惠者必须履行回馈的责任，在本会服务一年，除非本会无相关职缺。

(十) 任何奖贷学金之申请，概由奖贷学金委员会全权决定之，任何人士不得有异议。

(十一) 本章程如有不尽善处，本委员会随时有权修订之。

备注： 申请科系之说明：

(1) 语文科系仅限中文系。

(2) 人文社会科学科系包括教育系、音乐系、美术系、戏剧系、历史系、地理系、人类学系、哲学系、图书馆系、政治系、法律系、心理系、社会学系、社会工作学系、社会心理学系、传播学系、公共行政学系、地政系、民族学系、社会福利学系、劳工关系学系。

(28-11-2018 修订)

# 新山中华公会 纪念陈徽崇音乐教育奖学金细则

## 一) 名称:

新山中华公会“纪念陈徽崇音乐教育奖学金”

## 二) 宗旨:

提升音乐教育及人文精神。

## 三) 申请科系:

国内外大专之音乐相关科系。

## 四) 申请资格:

凡未曾获得其他奖贷学金之学生都有资格申请。

## 五) 申请手续:

5.1 申请人得填具本会发出之申请表格,于申请截止日(每年7月15日)之前送交本会秘书处。

5.2 申请人须呈交照片1张及以下影印文件:

- (a) 申请人之身份证。
- (b) 申请人之家长薪水单或所得税 Form B 单。
- (c) 大专院校录取函件或入学准证。
- (d) 有关文凭及成绩单。

5.3 所有影印文件,必须由国州议员/校长证实,或直接携带正本文件呈本会办事处,由秘书处职员过目证实。

5.4 申请者须呈交主修乐器(包括声乐)的演奏录影 VCD (不超过20分钟)。

(六) 奖学金名额及款额: 每年一名, 款额以该年利息收入为准(存本用息)。

## 七) 其他:

7.1 审核程序: 所有申请者经本会奖贷学金委员会全权审核,并向理事会呈报、请准。

7.2 凡受惠者,被发觉其申请表格内有虚报资料,本委员会有权褫夺其享有奖学金之权利。

7.3 本奖学金之申请,概由奖贷学金委员会全权决定之,任何人士不得有异议。

(八) 本章程若有未尽善处,本委员会随时有权修订之。



# 新山中華公會轄下中華墓園 PERSEKUTUAN TIONG-HUA JOHOR BARU



## 中華伴我行

## 至誠又至信

綿裕亭

中華山庄



### Site Office

PTD 56093, Jalan Hang Kasturi, Taman Skudai Baru,  
81300 skudai, Johor.

Tel: 07-5126179/5126180/5126789 Fax: 07-5126186

### Branch Office

No 1A, Jalan Ulu Air Molek,  
80300 Johor Bahru, Johor.

Tel: 07-2279815/6/7 Fax: 07-2273814